MALIYET MUHASEBESI

2011 BS 1321-A

1.

Bir varligin elde edilmesi amaciyla yapilan
harcama ya da katlanilan fedakarhklarin
toplami asagidakilerden hangisi ile ifade
edilir?

A) Gider

B) Zarar

C) Harcama
D) Maliyet
E) Hasilat

isletmenin doneme iliskin bazi bilgileri séyledir:

Doénem basl mamul stoklari 750 TL
Donem sonu mamul stoklari 150 TL
Uretilen mamullerin maliyeti 900 TL
Satis hasilat 2.000 TL

Bu bilgilere gore satig kari kag TL dir?

A) 500
B) 1.000
C) 1.500
D) 1.650
E) 2.000

Asagidakiler den hangisi ilk madde ve malzeme
degerlemesi ile saglanacak bilgilerden
biridir?

A) Donem satis hasilati

B) Uretime verilen ilk madde ve malzemenin
maliyeti

C) Saticiya yapilanilk madde ve malzeme iadeleri

D) Saticlya olan borg tutari

E) Musteriye yapilan satig iskontolari
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Isletmenin ddneme iligkin (D) cinsi malzeme ile
ilgili bilgileri s6yledir:

Tarih  Aciklama Birim Miktar Tutar
Eivat

01.02 Stok 50 300 15.000

05.02 Imalata - 200 -
Verilen

15.02  Imalata - 50 -
Verilen

28.02 Satin 60 250 15.000
Alinan

Bu bilgilere ve “ilk Giren ik Gikar (FIFO)”
yontemine goére imalata verilen malzemenin
maliyeti kag TL dir?

A) 17.500
B) 12.500
C) 8.500
D) 7.000
E) 3.500

5. Saat iicreti 2 TL olan igginin normal galigsma

siiresi 8 saattir. Iggi belli bir siparigin
yetigtiriimesi amaciyla 10 saat galigmistir.
Isletmede fazla galigma karsihginda % 50
zamli 6deme yapilmaktadir. iggiye 10 saatlik
caligmasi karsiliginda 6denecek iicret kag TL
dir?

Ay 17
B) 19
C) 22
D) 24
E) 28

Bir Uretim isletmesinde bazi bilgiler s6yledir:

Makine Enerji
Saati Giderleri
|. Dénem 4000 5.000
Il. DGnem 6 000 7.000
Ill. Dénem 3000 4.000
IV. Dénem 8 000 9.000

En yiikksek ve en diisiik noktalar teknigine
gore, makine saati bagina birim degisken
enerji gideri kag TL dir?
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7. lIgletmenin ana faaliyet konusunu olusturan 10. Safha maliyeti sisteminde egdeger birim
mamul veya hizmetlerin iiretildigi gider yeri mamul maliyetinin hesaplanmasinda dénem
asagidakilerden hangisidir? basi yari mamul stoklarinin maliyetinin

dikkate alinmadigi yaklagim asagidakilerden
A) Yardimci hizmet gider yeri hangisidir?
B) Genel yonetim gider yeri
C) Yardimci Uretim gider yeri A) Son Giren ilk Cikar Yaklasimi
D) Esas Uretim gider yeri B) Ortalama Maliyet Yaklasimi
E) Uretim yereri ydnetimi gider yeri C) Gergek Maliyet Yaklasimi
D) ilk Giren ilk Cikar Yaklasimi
E) Tahmini Maliyet Yaklagimi
8. Isletmede Uretilen mamul miktarlari ve satis
tutarlar1 soyledir:
Mamuller Miktar | Katsayilar | Satig Tutari
(metre)
(X) Mamulii 1500 2 900
(¥) Mamuld 1000 3 790 11. Safha maliyeti sistemini uygulayan igletmede
(Z) Mamulii 3000 1 1.600 AN . L
safhaya iligkin bilgiler s6yledir:
Isletmede <_:k'5neme lligkin birlesik maliyet Donem basi yari mamul stoklari 300 birim
2,700 TL dir. T .
amamlanma Dereceleri
Katsayilar1 da dikkate alarak fiziksel olciiler Dlre_kt IIk_Madde ve Malzeme %70
p . <. . p Sekillendirme %50
yontemine goére (Z) Mamuliine yiiklenecek
birlegik maliyet payi kag TL dir? Doénem sonu yari mamul stoklari 400 birim
A) 900 Tamamlanma Dereceleri
Direkt Ilk Madde ve Malzeme %90
g)) 1'?88 Sekillendirme %80
EE))) ]ggg Doénem iginde Uretimine
' baglananlar 1 700 birim
Uretimi tamamlananlar 1 600 birim
Maliyet Bilgileri
D.Basi Yari Mamul Stoklari
Direkt ilk Madde ve Malzeme 188.000 TL
Sekillendirme 400.000 TL
Donemin Maliyetleri
Direkt ilk Madde ve Malzeme 164.800 TL
Sekillendirme 694.400 TL

9. Asagidakilerden hangisi siparis maliyeti
kartinda yer almasi gereken bilgilerden biri Isletme safha maliyetini Ortalama Maliyet
degildir? varsayimi altinda izlemektedir. Bu bilgilere

gore birim esdeger mamul maliyeti kag TL

A) Sipariseiligkin birim Uretim maliyeti dir?
B) Siparigse tahmini tutarlar UGzerinden yuklenen

genel Uretim giderleri A) 320
C) Elde edilecek kara iligkin hesaplanan vergi B) 510

tutari C) 640
D) Siparigin baglama tarihi D) 750
E) Siparige iligkin direkt ilk madde ve malzeme E) 970

giderleri

izleyen sayfaya geginiz.
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12. Yann mamullerin tamamlanmig
cinsinden ifadesine ne ad verilir?

mamul

A) Tamamlanma derecesi
B) Esdeger birim sayisi

C) Yarn mamul stok miktari
D) Fire miktar

E) Esdeger birim maliyeti

13. Cok safhal
maliyetlerinin mamuller
aktarilmadan o6nce kaydedildigi
asagidakilerden hangisidir?

tiretim
hesabina
hesap

tiretimde, donem

A) Mamuller Hs.

B) Yarn Mamuller Uretim Hs.
C) Satilan Mamuller Hs.

D) Diger Cesitli Borglar Hs.
E) Diger Stoklar Hs.

4.000 birim
17.000 birim
13.000 birim

5.000 birim

14. Donem bagi yari mamul stoklari
Mart ayinda uretime baslanan
Mart ayinda Uretimi tamamlanan
Donem sonu yari mamul stoklari

Bu bilgilere gore Mart ayinda iiretime giren
toplam miktar kag birimdir?

A) 21.000
B) 22.000
C) 26.000
D) 30.000
E) 39.000

15. DIGER
OLAGANDISI GIDER
VE ZARARLAR HS. XXX
YARIMAMULLER
URETIM HS. XXX

Bu kayt agagidaki
aittir?

iglemlerden hangisine

A) Yari mamullerin satiimasina

B) Uretim maliyetinin yari mamuller hesabina
aktarilmasina

C) Uretimi tamamlanan yari mamullerin mamul
ambarina alinmasina

D) Mamullerin satiimasina

E) Anormal fire tutarinin Uretim maliyetinden

dlsUlmesine

A

16. Ek igleme tabi tutularak saglam mamule
donustirilmesi ekonomik olmayan,
maliyetinin altinda hurda degeri ile satillabilen
mamullere ne ad verilir?

A) Artik

B) Yan mamul

C) Kusurlu mamul
D) Bozuk mamul
E) Fire

17. Birim satig fiyati 20 TL olan (A) Mamulii igin
birim basina degisken maliyet 8 TL ve bu
mamuliin uretimi igin katlanilacak toplam
sabit maliyet 8.400 TL dir. Bu bilgilere gore
basa bas noktasi satig tutari kag TL dir?

A) 10.000
B) 12.000
C) 14.000
D) 15.000
E) 20.000

18. Basabas noktasi satis miktarini azaltmak
isteyen bir igletme agagidakilerden hangisini
yapmalidir ?

A) Birim basina degisken maliyetleri artirmalidir.

B) Toplam sabit maliyetlerini artirmalidir.

C) Birim basina degisken ve toplam sabit
maliyetler birlikte artirilir.

D) Toplam sabit maliyetlerini azaltmalidir.

E) Birim satig fiyatlarini distrmelidir.

19. Asagidakilerden hangisi nakit biitgesinde yer
alan boliimlerden biri degildir?

A) Finansman bdlimu

B) Nakit fazlasi veya agigi bolimu
C) Nakit gikiglari bolimt

D) Nakit girigleri bolimu

E) Brit satis kari bolimt
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20. Biitge doneminde (A) cinsi mamulden 4.000 24, Birden fazla iretim seceneginin olmasi
birim satillacag tahmin edilmektedir. Ayni halinde, bir secenegin diger bir segenege
dénemde donem bagi yari mamul stoklar1 800 tercih edilmesi halinde, tercih edilen segenek
birim, dénem sonu arzulanan yari mamul nedeniyle toplam maliyette meydana gelen
stoklari ise 600 birimdir. Bu bilgilere gore artigsa ne ad verilir?
biitge doénemi igin {lretim miktar1 kag
birimdir? A) Sabit maliyet

B) Degisken maliyet
A) 2600 C) Ek maliyet
B) 3800 D L
) Firsat maliyeti
) 4200 E) Batmis maliyet
D) 4800 y
E) 5400
25. Bir igletmenin bir béliimiiniin ayni igletmenin
diger boélimiine sattigi mamul ya da hizmet
igin  olugturulan fiyat asagidakilerden
hangisidir?
21. Belirlenmesi en zor olan standart
asagidakilerden hangisidir? A) Piyasa fiyati
B) Aligfiyat

A) Degisken genel Uretim maliyeti standartlar C) Siparis fiyati

B) Sabit genel dretim maliyeti standartlar D) Satis fiyati

C) |deal standartlar E) Transfer f|yat|

D) Direktilk madde ve malzeme standartlari

E) Direktisgilik standartlari

26. Yoneticisi tarafindan hem gelir hem de

maliyetlerin kontrol edildigi ve ol¢iilebildigi
isletme alt birimi agagidakilerden hangisidir?

22, Uretim isletmesinde bir birim (D) cinsi mamul A)  Gelir merkezi
tretmek igin 2 mt. (A) cinsi malzemeye ihtiyag B) Maliyet merkezi
vardir. Dénem iginde 300 birim (D) cinsi mamul C) Kar merkezi
uretimis ve 600 mt. (A) cinsi malzeme D) Yetki merkezi
kullaniimigtir. (A) cinsi malzemenin standart birim E) Yatinm merkezi
fiyati 6 TL, fiili birim fiyati ise 10 TL dir.

Bu bilgilere gére direkt ilk madde ve malzeme
fiyat sapmasi asagidakilerden hangisidir?

A) 2.400 TL olumsuz

B) 1.800 TL olumsuz

C) 1.200 TL olumsuz

D) 1.800 TL olumlu

E) 2.400TL olumlu

23. Asagidakilerden hangisi fiyatlama siirecinde
g6z oniinde tutulmasi gereken faktorlerden
biri degildir?

A) Hedeflenen pazar payi

B) Talep

C) Mamul dretim maliyeti

D) Rekabet durumu

E) Uretimde galisanlarin niteligi
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